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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2022/23:538 Undantag från dygnsvila för räddningstjänsten

Sveriges civila försvar ska stärkas och byggas ut under kommande år. Förutom 
allt som räddningstjänsten gör i vardagen – släcker bränder, är först på plats vid 
olyckor och bygger vallar vid översvämningar – har också räddningstjänsten en 
viktig roll i det civila försvaret.

Räddningstjänsten finns över hela landet och i alla kommuner. Det finns både 
heltids- och deltidsbrandmän. 

Inom räddningstjänsten har man ofta jobbat så kallade dygnspass där man är i 
tjänst eller har jour under ett dygn. Detta görs för att få till ett schema som 
passar utifrån arbetets förutsättningar såväl som räddningstjänstpersonalens 
behov av att kunna få till en bra viloperiod när man arbetat. 

Sverige har haft ett undantag från EU-direktivet om dygnsvila på 11 timmar, 
men nu har EU riktat kritik mot Sveriges undantag. Från den 1 oktober ska 
grunden vara att räddningstjänstens personal och även andra yrkeskategorier 
ska ha 11 timmars dygnsvila, vilket gör att dygnspass inte längre blir möjligt. 
Det är självklart av god vilja att alla ska ha rätt till vila efter arbete, men för 
vissa yrkeskategorier kan det vara så att dygnspass är det bästa för att man efter 
det får en längre viloperiod. En annan konsekvens av de nya reglerna kan bli att 
räddningstjänstpersonal tvingas att tjänstgöra varje eller varannan helg för att 
bemanningen ska går runt.

Utifrån beskrivningen ovan har också brandmän kommunicerat att man startat 
namninsamlingar mot detta, och det kan också vara så att massuppsägningar 
kommer från räddningstjänstens personal runt om i landet för man helt enkelt 
inte får ihop yrkesliv och privatliv. Detta drabbar då både den enskilda och 
kommunens räddningstjänst på landsbygden och i städer, samt, inte minst, 
uppbyggnaden av civila försvaret.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Carl-Oskar Bohlin:

 

Avser statsrådet att verka för att det fortsatt ska kunna finnas ett undantag från 
EU:s direktiv för räddningstjänstens personal när det gäller arbetstid och 
dygnsvila? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-04-12
Besvaras senast
2023-04-19 kl. 12.00
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………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


